

看点

青岛直飞三亚航线来了

下月开通 每周三班



青岛至三亚直飞航线下月开通。

早报1月16日讯 青岛机场将于2月3日起联合首都航空、三亚机场，正式开通青岛至三亚直飞航线，这条新航线将搭建起北方海滨与热带椰城的便捷空中桥梁，为两地旅客提供更高效的出行选择，进一步促进两地文旅交流与经贸合作。

该航线每周计划执行三班，每周二、周四、周六执飞，单程飞行时间约3小时45分钟，大幅缩短了往来两地的时间距离。

碧海蓝天与椰林白沙交相辉映的三亚，被誉为“东方夏威夷”。亚龙湾的细软沙滩与蜈支洲岛的珊瑚礁群构成天然画卷，南山文化旅游区的海上观音圣像与天涯海角的浪漫传说相得益彰。漫步椰梦长廊，听潮起潮落，品黎族文化，是远离寒冬的度假胜地。

此次直飞航线的开通，不仅拉近了青岛与热带滨海度假胜地的距离，更搭建起两地经贸往来、文旅合作的高效空中桥梁。未来，青岛机场将继续携手航空公司，持续优化航线布局，为旅客打造更加便捷、多元的出行体验，助力区域经济与文旅产业高质量发展。

进入新的一年，青岛机场在新开和加密国内国际航线方面持续推进。青岛至胡志明市航线于2026年1月1日开航。青岛至河内航线计划于2026年1月17日开航。除越南双城之外，山东航空还计划于2026年1月份开通青岛直飞马来西亚吉隆坡航线，进一步加密青岛机场的吉隆坡航线网络。

另外，首都航空计划于2026年1月24日正式恢复青岛往返墨尔本国际航线，为中澳两地旅客搭建高效、便捷的跨境空中通道，进一步深化青岛与墨尔本的经贸文化交流。其次，为进一步拓展欧洲航线网络，首都航空计划于2026年夏秋航季(2026年6月24日起)恢复青岛往返伦敦(盖特维克)国际航线，每周三执行。

(青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦 通讯员段会臻 摄影报道)

市南区再开一家“首店”

首店总数已达429家

早报1月16日讯 1月16日，山东首家卡萨帝城市体验中心在市南路9号开门纳客，该中心填补了山东高端家电场景化体验的市场空白，将推动家电行业从“产品销售”向“场景服务”的深度转型。市南区聚焦时尚消费、高端商务等主导产业，全力打造国际消费中心城市的先行区，首店经济全省领先，首店总数达到了429家。

不同于传统家电卖场的“产品陈列式”销售，卡萨帝城市体验中心颠覆了“人找货”的传统逻辑，500余平方米的空间内，打造出涵盖智慧厨房、舒适起居、影音娱乐等多个实景体验区。消费者可在此深度体验具备“AI之眼”的智能冰箱、能识别衣物材质的洗烘护一体机、“风避人吹”的智慧空调等前沿产品，在咖啡品鉴、烘焙互动等沉浸式场景中，直观感受“创艺家电，格调生活”的品牌理念。

“我们希望这里不仅是家电选购场所，更能成为市民感受美好生活的城市客厅。”卡萨帝品牌负责人介绍，山东首家卡萨帝城市体验中心的开业，不仅是品牌全国场景化布局的重要一步，更将推动家电行业从“产品销售”向“场景服务”的深度转型。未来，该中心将持续以用户需求为核心，通过原创科技与场景创新的融合，为全省消费者提供个性化、一站式的高端智慧生活解决方案，同时借助国补政策红利与终身包修保障，让更多家庭实现“当下省钱、长久安心”的品质消费升级。

(青岛早报/观海新闻记者 刘文超 通讯员 李柯)

关注

建设千亩胶白产业园

今年胶州市生产总值目标增长5%以上

聚焦区市两会

早报1月16日讯 1月16日，记者从胶州市第十八届人民代表大会第五次会议上获悉，2026年，胶州市将锚定方位、锁定目标，久久为功、持续用力，奋力书写胶州高质量发展新篇章。主要预期目标是：生产总值增长5%以上；规上工业增加值增长7%；服务业增加值增长5%；一般公共预算收入增长2%左右；社会消费品零售总额增长3%；货物进出口增长2%；居民收入增长与经济增长基本同步。

推动“丝路千古情”项目投运

在扩大对外开放水平上持续用力。加快推进青岛空港型国家物流枢纽空铁联运基地建设，构建“联通日韩、辐射上合、通达洲际”空中大通道。深化与中国物流集团、中远海运等央企合作，加快建设山东中欧班列(济青)国家集结中心，升级TIR国际道路运输集结中心，发展上合快线、日韩陆海快线等特色线路，力争中欧班列开行量突破1300列。高质量运营上合国际绿色农产品博览交易中心，加快推进上合国际民族食品项目，打造农产品加工集散中心。推动“丝路千古情”项目投入运营，联动上合之珠、如意湖等文旅资源，共同打造上合文旅首席地标。

在建设创新型产业体系上持续用力。强化企业主体地位，梯次培育科技企业，新增国家级“小巨人”企业10家、专精特新企业100家以上，省级以上绿色工厂、绿色供应链企业5家，力争研发投入强度达2.3%。依托海尔卡奥斯工业互联网生态园，集聚落地道恩上合总部等配套项目，推动智能家电产业集群规模突破400亿元。加快推进庞仕国际海洋深蓝产业基地项目建设，打造面向全球的顶级三文鱼海洋食品加工及交易中心。

推动跨境电商企业数量突破150家

在培育壮大现代服务业上持续用力。发挥“丝路电商”综服基地优势，推动“跨境电商+产业带”发展，打造跨境电商集聚区2个以上，推动跨境电商企业数量突破150家。放大空港综保区等平台功能，加快推进联众博亚保税加工等39个重点项目，积极争创上合自贸空港。落地爱奇艺影视基地项目，打造微短剧产业集聚区。依托少海4A级旅游景区、三里河文化遗址和板桥镇等文化资源，打造少海沉浸式夜游体验项目。

在进一步全面深化改革上持续用力。推进土地节约集约利用，推行“批供衔接”预警机制，创新“专项债+土地收储”模式，盘活闲置土地、低效用地1000亩以上，全力争创全国自然资源节约集约利用示范县。拓宽资产盘活路径，推进数据资产、ABS等资产证券化项目，推动管网等资源资产化，盘活资产30亿元以上。持续推进“高效办成一件事”，落地第二批国家、省和青岛市重点事项，扩大“免证明提交”覆盖范围，提升政务服务效能。

在推动城市内涵式发展上持续用力。统筹推进地铁8号线支线、省道217改建、青兰高速改扩建等重大交通基础设施建设，加快推进胶即快速通道李哥庄段工程建设，整治科教路等10条市政道路。改造提升城区供热、燃气管网8公里以上，完成16个非直供电小区电力设施改造。全力保障官路水库建成启用、充库蓄水，稳步推进输配水一期工程建设。以卡奥斯新城片区为示范，积极探索新模式旧村改造，提升规划建设和服务水平，构建“产业升级、人口集聚、城镇发展”的良性互动机制。

新增城镇就业2.7万人以上

在纵深推进乡村振兴上持续用力。稳妥推进25个第二轮承包到期延包省级试点，推动1万亩高标准农田建设与土地适度规模化经营有机衔接。依托益海嘉里食品产业园，招引山东供销集团等重点企业，推动粮油作物规模化种植面积达到10万亩。建设千亩胶州大白菜产业园，完善马铃薯省级现代农业产业园功能布局，规范运营上合里岔黑猪一体化产业园，争创青岛市级智慧农业应用基地。完成50个村庄自来水改造提升，实施9座农村水厂升级改造，加快推进山洲水厂及配套工程建设，规模化供水覆盖率保持98%以上。

在增进民生福祉上持续用力。切实办好民生实事，高效解决急难愁盼问题。开展定向职业培训，重点加强大龄劳动者再就业技能提升和数字技能培训，适配人工智能发展带来的岗位需求变化。健全零工市场服务体系，推进“就享家”乐业服务站建设，举办线上线下招聘会100场以上，新增城镇就业2.7万人以上。

(青岛早报/观海新闻记者 刘文超 通讯员 李柯)

周知

我市以数字文化产业为发力点
赋能产业提质升级

早报1月16日讯 为深化产业与创新深度融合，赋能区域重点产业提质升级，1月16日，市北区数字文化产业创业能力提升营在青岛市创业赋能中心开营，标志着由青岛市人力资源和社会保障局主办的青岛市“产创融合”赋能服务季正式启动。本次活动以数字文化产业为发力点，聚焦影视动漫、电商直播、文化创意等关键赛道，通过专家授课、实地调研、座谈交流、资源对接等多种形式，构建“政策解读+能力提升+产业协作”的全链条创业赋能体系，为区域数字文化产业高质量发展注入新动能。

启动仪式现场，一系列精准赋能举措同步落地，开展了创业赋能模式推介、行业专家智库顾问聘任及陪跑邀约，同时邀请青岛市高能级创业孵化园区代表分享产创融合实践路径。与会嘉宾围绕政策支持落地、服务模式创新、园区赋能实效等核心议题展开深度研讨，进一步凝聚了“深化产创融合、共推数字文化产业升级”的行业共识。

启动仪式后，前沿性与实操性兼具的专家授课环节随即展开。青岛大学文化旅游高等研究院院长马达、奥飞娱乐股份有限公司总裁助理杨旭、《哪吒之魔童降世》镜头美术指导徐子晖等行业大咖齐聚，分别从影视动漫产业发展趋势、东方题材创意创作路径、文化产业与城市发展深度融合等关键维度，带来前沿观点分享与实战经验传授。授课内容精准直击数字文化产业创业的痛点难点，既有理论高度的系统引领，又有实践层面的具体指导，现场创业者专注聆听、积极互动，在思想碰撞中迸发诸多创新火花。

当日下午，参训人员前往中航工业青岛科技园开展实地调研，重点走访青岛童幻动漫、青岛北方互联信息技术、青岛国方影视广告等数字文化领域标杆企业。在调研过程中，参训人员近距离观摩影视动漫全流程创作、视频剪辑人才培育体系、跨境直播电商运营模式等前沿实践场景，深入学习标杆企业的先进经营理念与创新发展经验。

调研结束后，资源对接专场活动搭建起精准合作桥梁。中航工业青岛科技园全面推介了园区在产业承载、资源集聚、服务保障等方面的核心优势，为创业者提供优质发展载体选择。随后，多家数字文化企业负责人分享了自身创业历程与实践心得，鲜活的案例、独到的见解引发在场创业者的强烈共鸣。现场，创业者与企业、园区围绕技术合作、渠道共建、人才引育等核心需求深入洽谈，最终达成多项合作意向，为数字文化产业上下游协同发展夯实基础。

(青岛早报/观海新闻记者 杨健 实习生 刘锦源)

城阳区精准施策治污染
道路保洁成效显著

早报1月16日讯 2025年，青岛市生态环境局城阳分局统筹道路保洁专班各成员单位，凝聚攻坚合力、开展系统整治、健全长效机制，推动道路保洁管理水平迈上新台阶。全年道路颗粒物浓度走航高值路段条数同比下降36.85%，为全区大气污染防治提质增效提供了坚实保障。

健全机制强统筹，闭环管理促落实。2025年，累计组织区级日巡查493人次，发现并推动整改问题635处，整改完成率100%，实现闭环管理。

聚焦源头强协同，精准施策治污染。对天河路、春阳路等20处施工工地实施重点监管，督促落实扬尘防控措施，从源头削减污染。对春阳路、正阳路地铁站周边等10处撒漏高发区域开展专项整治，严厉打击渣土运输撒漏行为，有效遏制道路污染蔓延。

提前谋划护秋冬，精细作业提质量。结合季节性污染特点，组织制定《城阳区2025—2026年秋冬季城市道路清扫保洁管理工作方案》，明确工作重点和工作举措，通过强化人机配备、优化作业模式，全面提升秋冬季保洁质量。截至目前，已出动人员146人次，发现并推动整改问题163处，重点道路全面推行机械化清扫清洗，推动全区建成区道路机械化清扫率达95%以上，以常态化、精细化作业助力空气质量持续改善。

(通讯员 李吉庆 苏雁)